«HeTt HM omHOM 00JIacTH MaTEMAaTHUKH,

Kak Obl a0CTpaKTHaA OHA HU ObllIa, KOTOpas
KOIJa-HUOYAb HE OKAXKETCS NPUMEHUMOM K
ABJICHUSM JICUCTBUTEIILHOTO MUPA.

H.N. Jlobayesckuu
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O BesinkoM HbloTOHe!

Ncaak
HbroTOH

(1642-1727)

Ncaak HblOTOH OAMH M3 co3aaTesnien
anddepeHLManbHOro UCYNCIEHMS,

[NaBHbIV ero Tpya- «MaTemaTmyeckme Havyana
HaTypasnbHON punocoPpurm».-okasan
KOJ1I0CCa/IbHOE B/IUSIHWE Ha Pa3BUTHE
eCTeCTBO3HAHMS, CTa/l MOBOPOTHbLIM MYHKTOM B
MCTOPUN €CTECTBO3HAHMS.

HbloTOH BBEN NOHATME NPOM3BOAHOMN, U3YyYas
3aKOHbl MeXaHMKKM, TeM CaMbIM Packpbli eé
bur3MYeCcKnn N MexaHMYeCKnn CMbIC.

NHmepecHo: Vicaak HbOTOH Ha3biBa
NMPOU3BOAHYIO dAtOKCMEN, @ caMy PYHKLMIO -
bntoeHTOMN.



SAJIAYA. Mama c ceoeti 0oukot 2ynsana 6 napke.

ﬂé@OqKCl saxomend nokamamsCs HA KApyceisix, d

mama pewiuna chomozpaguposams 0OUKY.
Bpawenue xapycenu cosepuiaemcs no 3aKomy ¢
(1)=1/9t%-2/5t°. ®omozepadhus moscem bbimb
Xopouie2o Kkauecmaea moabkKo npu YCKOpeHuu
pasnom 3 m/c? B kaxou momenm epemenu
HeoOX00UMO cOenams CHUMOK?




Tema ypoka:
POU3NIECKHUN CMBICI IPOU3BOIHOMN
B PEILICHUU 3aj1ay



Llens ypoka:

® [IoBTOPUTH OCHOBHBIEC (JOPMYJIBI U IPABHUJIA
nuddepeHunpoBaHus.

® PaccMOTpeTh Ha MpUMEpax PENICHUS TTPAKTUYECKUX
3a7a4, KaKk IPUMEHSETCA TPOU3BOIHASI B XUMUH, (PU3HKE,
OMOJIOTUH, DKOHOMHUKE.



Du3snyeCcKnuu CMBICII
[IPOMU3BOJTHOM



IHoemopum:

Eciu u3BecTeH 3aK0H NBUKEHUS
MAaTE€pHUAIbHON TOYKH (TEJIa)
x(1), s(t) vy @(t), TO MTHOBCHHAS
CKOPOCTbh B MOMCHT BPEMCHHU 7
BBIUMCIIACTCS 10 (pOpMYyJIe
v(t) = x'(t) = s'(t) = @'(t),

a YCKOpEHUeE a(t) = v/(t)=x""(1).




No 1.

[Ipy ABMXKEHUM TENA 0 MPSAMOU PACCTOSAHUE
S(KM) OT Ha4yaJIbHON TOYKHU MEHSETCS O 3aKOHY
S(t) = 8t +t* . Halinure dpopMyny 171 BEIYUCICHUSA
CKOPOCTH B JIH000M MOMEHT BPEMEHHU U BBIUYHUCIINTE
e€ mpu t= 2 c.

Pemenue: v(t) =8 '(1).

v(t) = 8+3¢1°

v(2) =8+3:22=20
OTtBeT: 20 m/c.




No 2.

MarepuaibHas TOUKa JBHKETCS MPSIMOJIMHEHHO I10

3akoHYy X(t) = 1/6t* + 5t + 28 (rme x — paccrosiHue

OT TOYKH OTCUETa B MeTpax, t — BpeMs B CEKyHJIaXx,
M3MEPEHHOE C Hadajla JBUKCHUS ).

B kakoif MOMEHT BpeMEeHH €& CKOPOCTh OyIeT paBHA
6 Mm/c?

Pemenue: v(t) = x '(1).
v(t) =1/3t+ 5
13t+ 5=6
OtBer: 3 c.




No 3.

MarepnanbHast TOUYKa ABUKETCA MPSIMOJIMHEHNHO I10
3aKkOHYy S(t) =1t -3/2t> + 2t - 1 (rme S — paccrosHue
OT TOYKM OTCUETA B METpax, t — BpeMs B CEKyH/IaX,
U3MEPSIEMOE C HaYaJla JBHKCHHUS ).
B kakoii MOMEHT BpEMEHH €€ YCKOpEeHHUE OyaeT
paBHO 9 M/c??

Pemenue: v(t) =8 /(t)=3t>-3t +2
a(t)=v'(t) = 6t -3
6t-3=9
OTtBeT: 2 c.




3AJTAUA

Mama ¢ cBOE€U JIOUKOH TI'yJisijia B Iapke. JleBouka
3aX0Tella  MOKaTaThCs Ha Kapycelsdx, a MaMa
pemmuia chororpadupoBarh 104Ky, BpaiieHue
KapyceJid COBEpIIAeTCs 110 3aKkoHy ¢(t)=1/9t>-2/5¢t2.
doTorpadus MOXKET OBITh XOPOIIIEro KauyeCTBa TOJIHKO
IIpY YCKOPEHUM paBHOM 3 M/c?. B Kakoil MOMEHT
BpEMEHH HEOOXO0UMO CJliedaTh CHUMOK?

Pemenue: v(t) = ¢ '(t)=1/3t°-5t
a)=v'(t) = 2/3t -5
2/3t-5=3
OTtBeT: QoTorpadgupoBaTh AEBOYKY
HEOOXOAUMO
Ha 12 cexyHue




[Tpon3BogHan B bronorum

3agadya nmo OMoOJIOTUM:

®Illo n3BeCTHOM 3aBUCHUMOCTH YUCICHHOCTH HOITYJISIUM X(?)
ONpeJIeINTe OTHOCUTEIIbHBIN IIPUPOCT B MOMEHT BPEMEHHU
.

Cnpaska: [lonynsauus 3To COBOKYITHOCTb OCOOEH JaHHOIO
BHUJIA, 3aHUMAIOIIUX ONPEACIEHHBIA YYaCTOK TEPPUTOPUH
BHYTpH apeasia Buja, CBOOOJHO CKPEIIMBAOIIUXCI MEXITY
CO00M M YaCTUYHO WJIY MOJIHOCTHIO U30JUPOBAHHBIX OT
OPYTUAX MONYJISALNM, & TAKXKE SIBIISIETCS SJIEMEHTAPHOU
CAUHULIEHW IBOJIIOLMH.

P=x(t)



[lponsBogHada B N0 XMMUK

® I1ycTh KOJIMYECTBO BEIECTBA, BCTYIHBIIIETO B
XUMHAYECKYIO PEAKIHIO 331a€TCS 3aBUCUMOCTBIO:

p(t) = /2 + 3t -3 (Momnb). HaliTu cKOpOCTh XUMHYECKOH
peaKkuuu Yepe3 3 CEKyHIbI.

Chnpaska:

CKOpPOCTBHIO XUMHUYECKON peaKIIuy Ha3bIBACTCS U3MEHCHHUE
KOHIICHTPALIMH PEAarupyroIIuX BEIIECTB B €AUHUILY
BPEMEHH WJIM MMPOMU3BOJIHAS OT KOHIICHTPAIIMU
pearupyronux BEIeCTB 0 BPEMEHHU (Ha SI3bIKE
MaTEMaTUKH KOHIIEHTpalus Obl1a Obl (DYHKIIUEH, a BpeMs
— apTyMEHTOM)

V() =
p'(t)



HpOVBBOAVITEIIbHOCTb TPYAd

[Ipon3BOAUTEILHOCTD TPYAA U3MEPSIETCS KOJIUUYECTBOM
IPOAYKIIUH, BBINYILIEHHON paOOTHHUKOM 3a KaKOe-TO
BpEMsI.

Hanpumep, mycTh 00beM OPOAYKLIMHU BBITYIIICHHON B
TeUEeHHUE JHA 3a7aH (OpMYJI0or

y =-26 +10¢° +50t — 16, tne t — BpeMsl, BBIPAXKEHHOE B
qacax.

[IpousBoauTensHOCTD Tpyaa II(f) ectb mpon3BOAHAS
00bEMa BBIITYCKAEMOM MPOYKIIHAH.

L= V'






[lponssogHas B pusmke

B nenu 3J1eKTPUYECKOro TOKa JJICKTPUYECKUN 3apsj
MEHSIETCH C TeYeHUeM BPEeMEHH 10 3aKOHY (=( (t).
Cuua Ttoka I ects npousBoaHasi 3apsiga q 1mo
BpeMEeHH

[ =4q'(1t)



POyHkuus [lepememenue | OOBEM MPOTYKIMH Kon-Bo Yucnennocrs | Kommyectso
J®) S (t) V(1) BEILIECTBA NONYJISALMAN | DJIEKTPUYECTBA
p(t) P(t) q (1)
IIpousBogHas CxopocTh [IpomsBomgutensHOCTh | CKOpPOCTH CxopocTb Cwita Toka
GyHKuuu v (1) XAMUWYECKON pocTa
') IT (t) peaKnuu TIOIYJIALIUK I(t)
v (D) v (D)




MpumeHeHMe NPOU3BOAHON B Pa3/IMUHbIX 3aga4ax

3aoaua 1. O0bem npoaykuuu V 11exa B TEUCHUE JHS 3aBHCUT OT | YKa3aHHUE:
BPEMEHHM 10 3aKOHY H()=TV"(1),
5 15 -9
V(t) = —5t° +5t% + 50t + 70 1)
Bbrauciaure npou3BOAUTEIbHOCTL Tpyaa //(f) B MOMEHT
BpEMEHHU t = 2.
3adaua 2. 1lycTh KOIMYECTBO BEIIECTBA, BCTYMHUBIIETO B|YKa3aHUE:
XHUMHYECKYIO PEAKIHIO 33aeTCS 3aBUCHMOCTBIO: V(1) = p' (1)
t? —9
p(t) = -+ 3t — 3(monw) v(3)=;
Halitu cKOpOCTh XMMUUYECKOW PEAKIIUM Yepe3 3 CEKYH/IbI.
3adaya 3.Myctb nonynauma 6aktepun B MomeHT t (c)| YkazaHue:
y 2 ,
HacuuTbiBaeT x(t) ocobeit.  x(¢) =3000+100 v(t)=x'(t)
HanTn cKopoCTb pocTa NONyAALUM B MOMEHT BpemeHn t =1 c. v(1)=?




CocTtaBuTb « Knactep»

[TpounsBogHas



[poaomxn ppasy:

1)Ha ypoke s paboTan ® aKTMBHO/MACCUBHO

2) cBoen paboTom Ha ypoke 1 @ (40BONIEH/ HE A0OBOJIEH)

3)MaTepuan ypoka MHe bbi1 @ ( MOHATEH/ HE MOHATEH,
MHTepeceH/ CKy4yeH)

4) MOE HacTpoeHue ® (CTano nydwe/CcTano xyxe)



